

警示

省消协发布2009年第1号消费警示

# 订年夜饭,分清“定金”和“订金”

迎新年  
促消费

**本报讯** 现在很多市民把年夜饭从家里“搬”到了饭店,但随之而来的也会发生一些纠纷。昨日,省消协发布新年第1号消费警示,提醒市民注意订饭、外出旅游时“订金”和“定金”的区别,若消费者中途取消,前者可以退还,后者不可退还。

目前,全家老少上饭店吃年夜饭和年饭已经成为一种消费时尚,但是从预订到消费过程中却往往出现很多问题和纠纷,因此在预订年夜饭和消费时要注意以下几点:

**预订时要问清几个问题** 一问是否收取“订金”或“定金”。消费者中途取消预订,“订金”可以退还,而“定金”则是不能退还的;二问是否可以自带酒水,有无额外服务费等;三问主要菜品的分量和计量,比如:海鲜是按重量还是按个数计算的等,做到事前明白清楚。

**签约时要尽量细致** 一些饭店设定了800元、1000元等多种包桌价格,却不提供详细的菜单,还有一些饭店在收取订金后随意改变服务内容或降低标

准,消费者到时又很难另行预定其他饭店,只有违心地接受。因此,事先要把合同以书面形式签好定细,以便事后维权。

**在注重就餐环境好的同时,更要关注和考察饭店的卫生状况,保障饮食安全** 付款结账时注意查验账单,索要发票。个别饭店会趁消费者不留心虚加菜品和收费项目,消费者一定要养成“先看账单后买单”的良好习惯。

晚报记者 张华 通讯员 王中胜

价格

## 节日需求拉动,菜价大幅上涨

昨日,省商务厅传来消息,春节前夕我省生活必需品市场供应充足,购销两旺,受节日需求拉动,价格继续小幅上涨。 晚报记者 徐刚领



**粮食零售价 小幅上涨**

上周我省粮食零售价格较前一周上涨0.85%。其中,小包装大米、小包装面粉分别较前一周上涨1.09%、0.63%。随着春节的临近,市场购销逐步活跃,但由于粮食市场供应充足,近期粮食价格仍将以稳定为主。



**肉类零售价 小幅上扬**

上周我省肉类零售价格较前一周上涨1.03%。其中鲜猪肉零售价格上涨1.22%;鲜牛肉、鲜羊肉零售价格上涨2.03%、0.03%;精瘦肉、五花肉零售价格上涨0.16%、1.88%。目前肉类市场供应充足,预计节前我省肉类价格仍将保持稳中有涨的走势。



**蔬菜批发价 继续上涨**

受天气因素的影响,蔬菜批发价格大幅上涨。上周我省蔬菜批发价格较前一周上涨14.89%。值得注意的是,重点监测的18个蔬菜品种均呈不同程度的上涨。其中叶菜类蔬

菜价格涨幅较大的有:圆白菜、油菜、芹菜、生菜、大白菜,涨幅分别为17.53%、13.3%、19.4%、10%、11.63%;瓜果类蔬菜价格涨幅较大的有:西红柿、黄瓜、茄子、辣椒、青椒、豆角、冬瓜、苦瓜,涨幅分别为10.3%、24.53%、13.48%、21.03%、17.05%、18.87%、16.67%、7.73%。节前我省蔬菜价格将继续呈现上涨态势。

提醒

## 买烟辨真假,“四招”您记好

春节购年货,不少年轻人会想着给爱吸烟的长辈买几条烟,可如何分辨香烟真假让不会吸烟的人也很头疼。昨日,郑州市烟草专卖局西城直属分局在商业大厦“摆摊”教市民分辨香烟真假,吸引了不少市民前来“取经”。



烟草专卖局工作人员在向市民介绍识别假烟技巧。

现场辨别真假,市民来“取经”

“我上次就买了回假中华,不知道怎么辨别真假,都不敢买了。”在现场,很多市民拿着买来的烟来让烟草局工作人员辨别。

据了解,目前市面上的假烟多为中华、云烟、帝豪等,其中,中华香烟假的最多。市烟草局工作人员张旭专门就中华烟的辨别方法作了讲解:从中华烟的包装上看,拿硬盒中华烟来说,从侧面观察外包装上的原产产地标识,可以清晰地看到8颗星,并且在包装的华表图案下部,用放大镜可以看到一些

条纹上有字母“ye”,该字母为“烟草”汉语拼音的缩写。

张旭教大家一些防骗技巧,购买高档香烟时,如果商户不在本店中取烟,而是去其他地方取烟,遇假的可能性很大。在购买整条香烟时应索要发票,并要求商户把卷烟上的“一户一码”编号抄在发票上。如果购买卷烟比较多,可以让商户把商店公章盖在外包装上,以便买到假烟时可找商店讨说法。

“四招”记心间,买烟用得着

**第一招:看代码,认准一户一码**

消费者购买香烟,一定要到有烟草专卖零售许可证的商店购买,烟草公司实行“一户一码”卷烟供货制度,每家商店都有自己的卷烟代码。真烟整条的包装上都会有出库时的代码(两排),现在的代码都是激光打印上去的,代码的第二排(16位数字)前4位与商店烟草专卖零售许可证号的后4位是一致的,并且代码有立体感,用手触摸可感觉到。

微的防伪标识,仔细观察就能清晰可辨。

**第三招:找规则,单盒看胶水印**

拆开烟盒,按照生产厂家使用的机器不同,所生产的胶水印是有规则的,一般为竖行、小圆点竖行,或小圆点斜行。手工造的假烟的胶水一般是用手涂上去的,没有规则形状。机器制造出的卷烟,胶水印单一,且很难和正规厂家的机器吻合,看起来是有差别的。

**第二招:摸包装,认准防伪标识**

从每条烟的外包装图案文字和条形码上辨别其真假。真品卷烟的图案文字色彩鲜亮、层次分明、逼真,文字凹凸感强,用手能摸出明显的感觉,而且条形码清晰完整,用放大镜观察会发现条形码外形是不规则的齿牙状。

**第四招:闻香气,看烟丝,品韵味**

“闻”:正品卷烟的香气纯正,香气浓郁无异味,闻起来令人精神愉快。假冒卷烟未经严格处理,生烟味浓、香精气刺鼻,有杂气或青草气。

假冒卷烟图案的颜色及文字常常会有偏色、边缘模糊或残缺、色彩层次感不强等情况,另外,假烟的条形码很多都是一条条黑色直线,有的条形码有断线的情况。很多中高档香烟,真品每条的外包装上都会有一些细

“看”:真正卷烟的烟丝经过膨化处理,绵软且具有韧性,整支烟扭曲后不易断裂,烟丝色泽金黄且光泽油润,无烟梗、烟筋。而假冒卷烟的烟丝宽度不一,烟丝颜色黯淡,大多没有经过膨化处理,烟丝细而短,烟末及梗块较多,有的里面还有丝状非烟丝物。

“品”:点燃卷烟后品吸时,真正卷烟的烟气顺畅流利,有一种清香或浓香味,烟丝能充分燃烧,且刺激性小,这种口感是假烟所不能带来的,也是广大烟民最容易察觉到卷烟真假的一个方法。

晚报记者 程国平 实习生 周岩/文 马健/图

## 逛永乐家电庙会 选心仪家电年货

逛庙会、买年货,热热闹闹过新年,是我市居民喜闻乐见的春节活动形式。这不,为了给市民提供一个采购家电年货的场所,咱永乐电器也针对家电年货办起了“家电庙会”,听说是节目非常丰富,也更贴近市民口味,开幕两周已经吸引了全城市民的关注。今日,笔者亲临庙会现场,为咱老百姓网罗一些精彩的节目。相信一定会让您大饱眼福!



趁着降价买台液晶看“春晚”

“春节晚会”、“开年大戏”,丰富的电视娱乐节目在春节期间此起彼伏。想要您家的电视节目质量更高清吗?那就趁着永乐“家电庙会”液晶电视降价的大好时机抱一台吧。据笔者了解,家电庙会期间,针对春节热销的液晶电视,永乐发动了大规模的降价行动,其中国产品牌降幅30%,合资品牌降幅20%,这次降价是永乐今年在液晶市场力度最大的一次降价,郑州液晶电视市场很多价格坐标将被刷新。如19寸液晶电视售价958元,仅相当于一台CRT电视的价格水平。销量最大的32寸液晶电视的促销价为2580元,创造了09年液晶电视新的低价基准。大屏液晶电视的降价风潮更强劲,52寸液晶电视也首次跌破万元,永乐庙会价只售9990元,比市场价优惠了2000元。

除了丰富的各种特惠彩电产品,为了充分让利消费者,永乐家电庙会彩电品类还大单采购了礼品回馈消费者。只要消费者在永乐郑州各门店购买液晶彩电,都将得到精美实用的超值大礼。累计购买金额1万元获得价值600元的飞利浦时尚家庭影院或600元券、满2万元送价值1000元的19寸液晶或1000元券、满3万元送价值1500元的22寸液晶或1500元券。让您体验到高清的娱乐震撼。如此实惠的价格和超值的礼品,看来购买液晶电视正当时。

送礼送电器,体贴又实用

春节送礼是咱中国人的传统,送礼送什么,相信您一定正为这个问题烦恼。逛了家电庙会,笔者建议大家送礼就送电器吧,既体贴又实用。例如送给父母一台电暖器,让他们过一个温暖的寒冬;送女朋友/男朋友一部手机,方便彼此沟通,增进感情;送给自己一台笔记本吧,辛苦了一年也该奖赏下自己了。针对这些礼品电器,永乐家电庙会也推出了丰富的活动。小家电“庙会狂惠,全场返现30-500元”;数码相机/摄像机送50-500元现金红包;电脑以各品牌直降的形式参与活动,惠普最高直降500元,明基最高直降1000元,戴尔最高直降3000元,华硕最高直降2000元。

看了以上这些家电庙会节目,如果您还觉得意犹未尽,那就亲自去永乐家电庙会逛逛吧,相信一定收获不菲。

1183188

精彩生活邀您参加!  
快乐主持人24小时真情守候!  
歌曲、游戏……交友娱乐两不误!  
全省电话均可拨打,仅收基本通话费。

